

Előfizetési ár:
 egész évre 5 ft —
 fél évre 2 ft 50 kr.
 negyedévre 1 ft 25 kr.
Egyes szám 10 kr.

HIRDETÉSEK
 8 hasábos posztóban 7. másodszor
 6. a minden további surrót 5 kr.

NYILTÉRVEN
 postai soronként 10 kért vételnek
 tel Kinestári illeték minden egyes
 hirdetésért 30 kr. éretendő.

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szemléli részét illető költségek a szerkesztőséghez, anyagi részét illető költségek pedig a kiadóhivatáshoz bérmentesen jutnak el.

Nagy-Kanizsa u.
 Takarékpénztári-épület.

Bérmentesen kerülnek megfizetésre a feliratok.

Kéziratok vissza nem küldetnek.

A nagy kanizsai „Kereskedelmi Iparbank”, a „n.-kanizsai önkéntes tűzoltó-egylet”, a nagy-kanizsai kisközségi egyesület,

a „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet”, a nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylet”, a „szegények táptüzege”, a nagy-kanizsai tisztai önszegélyző szövetség”, a „soproni kereskedelmi iparkamara” nagy-kanizsai külvárosi részének hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGETÁRIUM TARTALMÚ HETILAP.

Emlékirat a Balaton gőzhajózási ügyében.

A balaton-tavi gőzhajózási fejlesztése ügyében 1889. december hó 10-én, egy a Balatonmelletti orsz. képviselők és a balaton-tavi gőzhajózási részvénytársaság képviselőiből álló értekezlet tartott, melyen egy neszben volt minden résztvevő az iránt, hogy a Balaton eddigi elhagyatottságát leginkább a körültekéltségek és az ottani érdekeltség tértelensége okozta, hogy az ottani lakosság érdekében ezen az állapoton változtatni kell, hogy ezen szép vidék felvirágzásra mindenekelőtt egy kedvező és biztos közlekedés szükséges, hogy egy ilyen közlekedés megteremtésére és fenntartására anyagi áldozatok szükségesek, és hogy ilyen áldozatok hozatalára első sorban az érdekeltek három megye és második sorban a magas kormány lenne hivatva. Az értekezlet által a társulat alulírott igazgatóság lett megbízva azzal, hogy az ügy mostani állását és a jövőben követendő eljárást egy emlékiratban foglalja össze, melyet Somogy-, Zala- és Veszprém megyék törvényhatóságaival és bizottságai tagjaival, nemkülönben a fent említett megyék orsz. képviselőivel közöljön.

Midőn ezen felhívásnak a következőkben iparkodunk eleget tenni eszünk és emlékeztünk előtt lebeg azon szellemes és érveket, valamint hazafias lelkesedésben egyaránt dúrópírat, melyet a nagy S. échenyi még 1846-ban április 2-án a balaton-tavi gőzhajózási ügyében közölt.

Látjuk és érezzük annak minden sorában teremtő lángszékely „legyen szózatát, mely ezen aránylagos kis téren is új életet, pezsgő forgalmat és jólétet kívánt volna varázsolni ki maga részéről erre nézve mindent,

meg is tett, megadta az impulzust és elvetette a csiraképes magot: de fájdalom, alkalmatlan talajra és a kivételre képtelen kezekre talalt.

Nemes műrécnek, erénytelen faradozásának mintegy kigúnyolásául, az általa boldogítani óhajtott vidék anyagi gyöngyöskéje és részben közönyének jelképét, úgyszólván egybe kitalált szemrehányásokat szemlelte a hazai és néha a külföldi közönség is szép tavunk partján porladozni azon elszomorító hajóromot, melyet valamikor felbuzduló, de csakhamar elpárolgó lelkesedéssel „Kisfaludy”-nak kereszteltek.

Ezen rom napotai szemlélésének egykori leglátogatottabb furdélhelyünk majdnem egész elhagyottsága a Sefánya-Yacht-Egylet választmányának körében azon eszmét élette meg, hogy ezen a siralmas állapoton új gőzökös beszerzése által segíteni kell, minthogy azonban nem volt kitalálva, hogy az épp megbukott vállalat foszlányai láttára egy megfelelő tőkét a leginkább érdekeltek helyiségek vagy a közönség körében gyűjtés alapján lehessen beszerezni, egy kisebb társaság alakult meg, a szükséges tőkét aláírásukkal azonnal fedezték. Azon urak kik ily rögtönzött elhatározással az újonnan létesült hajózási társaság alapítói lettek, a következők voltak: Esterházy Mihály gr. elnökléte és Nadassy Ferencz gr. alelnökléte alatt. Andrássy Géza gr., Andrássy Sándor gr., Károlyi László gr. és Szarvasy Sándor. Ezen urak célja volt a nagy Szechenyi megkezdett művét új életre kelteni, szilárdabb alpra fektetni és bebizonyítani, hogy mit a legnagyobb magyar iníciát, nem életpéldélen teremtés, mely már születésével magában hordta a korai kímulás csiráját, hanem hogy az egy életre való egészséges conceptio, mely csak a közönség hideg közönye foly-

tán dermedt meg és vált tetszhalottá, mely azonban az érdeklődés és hazafias munka melegében új és áldásos életre ébredhet.

Az alapítókat eljárásukban tehát nem kalmár szellem, nem magas százalék utáni törekvés vezette, hanem egyedül az ügy iránti érdeklődés, a közjó előmozdítása iránti élnék érzet. Kezdeményzőik élénk visszhangra talált a mérvadó körökben. Baross Gábor kereskedelmi miniszter ö Excellenceija postaszállítás címén 2000 forint biztosítást 10 éven át és Somogy-, Zala-, Veszprém megyék törvényhatóságai két-két ezer forint segélyt s a megfelelő kikötők építését szavazták meg.

Az alapítók meglepéssel látták, hogy tervük eleinte minden számbavehető factor részéről jókar, mondhatni lelkesült pártfogásra talált. Ily látszólagos kedvező kilátások közepette fogtak hozzá a terv valószínűségéhez. A kereskedelmi miniszter ö Excel. kérésére részvénytársaság alakult, a szükséges tőkét beüzemelték, az első hajó építését elrendelték és részvény-aláírási leveket bocsátottak közre, de már itt kellett tapasztalunk, hogy ezeket éppen a közvetlen érdekeltek közönségéig számbavehető összegben irta alá.

Dacára ezen közönytnek, már hét hónappal alakulás után forgalomba bocsátottuk első „Kelen” nevű gőzhajónkat, mely kiváló szakférfiak itéleté szerint, ép úgy tökéletes biztonság, mint fektette gyors járat és kúcsin tekintetében bár mely külföldi közlekedési eszközzel versenyezhet és a közönség legmagasabb igényeinek is megfelel.

Megindítottuk a közlekedést Siófok-Balaton-Füred és Almádi között, ezzel tervünk első részét, ígretünkhez képest, pontosan teljesítve. A viteldíjak megállapításánál az igaz-

gatóság szem előtt tartotta a vállalat keletkezésének főindokát a Balaton vidék emelését, a közönség érdekét, nemkülönben pedig a kereskedelmi miniszter úr közgazdasági szempontokból vezérelt tarifapolitikáját is. A viteldíjak tehát lehetőleg alacsony összegben, még mindenféle külön kedvezmények mellett lettek megállapítva, a déli vasúti társaságnál külön gyorsított kényelem menetrendet eszközöltünk ki és egyuttal folyamodtunk a pénzügyminiszter ö nagyméltóságához, hogy az 1887. XIV. törv. értelmében a balaton-tavi közlekedésért nem járó 18% közlekedési adó behajtását szüntesse be. Azt véltük, hogy a közlekedés előcsóga is nagy mérvben növelni fogja a forgalmat és ez uton is sikerülni fog, hogy ismét Szechenyit idézzük.

„Országunk szinte legkiepsőbb magyar vidékét elhanyagolt állapotba állította.”

Az első évad alatt már sajnálattal kellett tapasztalunk, hogy a megyei törvényhatóságok részéről kitalásba helyezett anyagi és erkölcsi támogatás elmaradt, sőt miniszteri jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok is későbbi határozatok által lényegesen meg lettek változtatva. Az évad befejeztével pedig, a társaságadók kiűnt, hogy az elért eredmény, a legnagyobb takarékoság dacára, igen kedvezőtlen, és mennyiben a legürübben igénybe vett járat, t. i. Siófok-Balaton-Füred közöttinek bevétele alig fedezi az üzem költségeit, a Füred-Almádi közötti pedig tetemes veszteséggel járt. A szállítási adót még pedig a révjárakotokt is a törvény nyilvános határozata ellenére be kellett fizetnünk.

Ez volt eredménye önzetlen törekvésünk és áldozatkész működésünknek fenállásunk első évadában.

Midőn tehát most közlekedési tervünk második és nagyobb terjedelmű részének kivételéhez kell fogunk, szemben a megyei közhatalóságok részéről reménytelen erkölcsi és anyagi támogatás elmaradásával, a kedvezőtlen anyagi eredményével, érett megfontolást igényel, vajjon a létesítéshez szükséges nagymérvű befektetéseket és építkezéseket eszközöljük-e vagy nem?

Bredeti közlekedési tervünk és időközben szerzett tapasztalatunk szerint ugyan is szükséges még két gőzhajó beszerzése, mert csak ez által érhetjük el, hogy az egész Balaton mentén és a vasúti járatokál összhangban naponta egy, és részint kettős összeköttetést létesítsünk, melyre minden időjárást és bekövetkező esélyektől menten biztosan számíthatson a közönség. Minder tetemes új pénzfeladásokat igényel, az eddig elért eredmény pedig nem biztat annak feltetésére, hogy az elérendő jóvedelem csak a forgalmi kiadásokat, de még kevésbé a befektetett tőke legrösznyebb kamatait is fedezni fogja. Ha tehát vállalatunk alapításának és fejlesztésénél egyedül a fiskális érdek volna döntő, ha tisztán nyereség céljából alapított társaságról volna szó, akkor az eddigi anyagi sikertelenség után, a mérvadó tényezőkhöz gyorsan elpárolgott lelkesedésével és a nagy közönségnek merev mozdulatlanásával szemben józan észrel csak az alig alapított vállalat felszámolását határozhatók el és már szándékunk is ez volt: midőn egyrészt; a mindén életképes vállalkozást előmozdítani törekvő kereskedelmi miniszter ö Excellenceija-által kitalásba helyezett magasabb postaszállítási díjak, másrészt az e sorok elején említett értekezleten nyert hazafiai biztatások új reményeket öbresztettek bennünk, és így egy utolsó kísérletet teszünk.

Tárca.

A nászut vége felé.

Hívdél, hogy szereltek, Házátára szereltek, Jobban, mint aranypercek Borzas csigánygyerekek

Epedő anyaglan. Imbolygó hüllom szál! Mát szed-dra mégis Néha egy-egy any szál!?

Tán tikkadtabb, enyebb Ajkam hebbelte, Mit az el-ő csókánál? Életem élete.

Lájd, szemedfénye is H-rébel már vezestél, S én csak inkább érzem Édes az reméled.

Hidd: ha a szíjaj tüz Széled lángja csútl, Szerelmünk édesen Gyönyörűben virul.

Rózsák illatozabb, Fénylőbb lesz csillagunk, Ha a tükörön közt Halkabán, ballagunk.

GUOTH GYULA.

Ujaságró és ornithologus.

Van-e olyan ember ezen a szép világon, a kinek ne tellenék gyönyörűsége a levegő gazdag szinopompáján lakóiban. Nem gondolok most az ugynevezett „agszúzek” és a „gyermektelen házaspárok”

ster-eotip kanimadaraira vagy papagájjára. Az már benne van minden emberben, hogy szeretettel és érdeklődéssel viseltek a vidám dalos madarak iránt. Ott vannak például a kólkők akik felhevítik érzelmeik között előszeretettel csúsznek a madárvilágban, melynek tagjaival egyenrangba helyezik ömagukat; ott vannak a gyermekek kik feszülten lesik a tojásból kikelő madárkák első szárnycsattogását s ebben a nagy varaközben türelmetlenül kapaszkodnak föl a fészekig, hogy a szegény kiciknek kilophasssák; aztán ott látjuk a madarakat a divatvilágban is a másamodók kirakáiban, akik a hűgyék kalapjaira valóságos ornithologiai gyűjteményt raknak.

Azért hit épenséggel nem ismeretlen világ az, melybe Vára dy Ferencz pécsi hírlapíró házában betoppaunk. Taggas kalitkákba zárva csirreg-berreg s rop-pant madárkák; valóságos pouppourri! Mindenkihez meg van a maga külön nyelve, a maga külön hangja s a fűsikeitő lármában nem képes egyik sem érvényt szerezni a maga hangjának. Az első pillanatra úgy képzeliük, hogy sürű erdő közepében vagyunk, s mintha a fák ágairól a kedves csicsérgés meg a hangos rikantás szólna le hozzánk. Pedig még az erdőben sem látunk egy szegény ennyi madarat, mint Várady udvarán, folyósóján, szobáiban, az egész házában. A hol 200-nál több kalitkában valóságos öserdők kincse rejlik s meglepetés-szerűen és bámulatunkban arra a megajyózdésre jutunk, hogy aligha van madárkedvelő, a kinek ilyen hatalmas —

és tegyük hozzá — ilyen értékes madárgyűjteménye volna. mint Váradynak.

Háromszáznál több madár mind a legkülönbözőbb formájú és fajú, melyeket a világ minden részéből hordtak össze. Ausztrália forró napsütéséhez szokott madarak ép úgy, mint jéghegyek erőstollazta lagói szőpen hozatárodtak a mi levegőnkhez és most a mérsékelt légkörben, a kalitkák rcsái mögött, a rompitó fogságban csak úgy megtartották a kedvüket s csónított szárnyakkal is csakugy csapdosnak szerre a katroczkban, mint hazájukban, a melyből pedig már semmiben sincs részük. csupán azokban a hazai éledelekekben, melyek nélkül egyik-másik madár nem képes megélni.

Várady Ferencz, ennek a kis világnak a gazdája; nagy barátja a különlegességeknek. A mi X. nek is megvan, az nem kell neki, hanem a mi Y-nak nincs meg, azt bírnia kell. Kis örököltő vagyónál sikerült neki évekkel felött egy kisebb gyűjteményét öszeszerveznie; először is a hazai madarakra fektette a fösulyt, melyek ket meg ö is mint gyermek fogdosott össze, majd később már úgy hozták a házához a szárazanyagok s ö jól fejtette a fészektelvjajokat. Nemsokára aztán teljes volt a hazai gyűjtemény, de meg nem volt elég nagy a szerlet és Várady a budapesti, b'c-i, chemnitz-i, lipcei, briesz-i, unni-, warabrunni, hamburgi, triest-i madárkereskedőkhöz fordult, a honnét exotikus madarakat szerzett be. Mikor aztán a nagyobb a városok állatkertjei elért ismeretes lón Várady neve, akkor ezek sürű csere kereskedést kezdtek meg vele s a mi kollegánk gyűjteménye

napról-napra nyert értékben és mennyiségben.

Az átlak etetése naponta sok pénzbe kerül, mert meg a szabadság ügy igénytelen madarak is, melyek odaiktun olyan könnyedén keresik össze az elejelüket, a kalitkában már sokkal kövelebbek s ugyancsak megszölgátítják magukat. Ha ez a jó élet és szolgálat nem jár ki nekik rendszeren, nagyon könnyen bosszúják meg magukat a gazdájukon; egy szerien örökre elalszanak s aztán odabotbatja a gazdájuk az ö — valóban drága — holttestüket a nagyobb ragadozó madarak elé ebédnek.

A madarak barmatos halálözsi kévdnek nem lehet elejét venni; gyengéd kezek valódi humánus kötelességdással bírnak itt el a madarakkal s mégis egy kedvezőtlen légáramlat, valami olyan eledd, a mit az a kis kényes golyom nem bír megésmézteni — és a kis madár bizony élete oda van; reggelre már a kalitka fenekén fekszenek megkövülve.

Az a körülmény, hogy ilyen nagy ornithologiai gyűjtemény mely ennyiféle ilyen szép példányu exotiku: és hazai madarat foglal magában, náruk táján csak a budapesti állatkertben látható: megadja Várady gyűjteményének a maga értékét. Ritka szakértelem és kedvtelés kell az ilyen gyűjtemény öszszehozásához, azt éveken keresztül eltartani, nagy áldozatokkal folyton gyarapítani, kiegészíteni s ez által az ismereteket gazdagítani ez már érdem melyet a nyilvánosságuttalán el kell ismernünk. Mert a ki Váradyhoz bekopogtat, azt ött szivesen látják magmutogatnak neki mindent, a mi látni és tudnivaló van a madárgyűjteményben.

Az amerikai vörös kardinalisok a pekingi zenérek az ö művészi éneklésükkel tűnök föl; gyönyörűek az afrikai diszintytek tarka szinopompájukkal; az indigó-pinty azurkék köpenyt hord; a safrán-pinty kellemes szaga s a kis amaranth olyan, mint egy piros lepke. A szövő madarak is szép számmal vannak képviselve; az országjárte ismeretes papagájok itt jutnak meg csak igaz tekinélyre, a hol harmadnál több faja van együtt énekek a fecsegő nemzetségnek. Kék, sárga, rózsaszínű, fehér, zöld, vörösekete, tarka egész nap „tarcato!” öszszevissza minden-féle bolondot, egyik-másik még notát is fúj, amre gazdájuk megtanította őket.

Felötté érdekes kép az, mely Várady tuskulauumjában élénk tarul. Egy világ, egy élet, épén olyan, mint a mielek. Az irigység, az az alatomos méreg, ott van a madarak között is, melyek a világ különféle ögövről kerültek ide. Mikor enni kapnak egyszerre odaróhan valamennyi, s előbb harcort vívnak a „kenyérért”, mielőtt a tulajdonképeni etetésre kerülne a sző. Ugy répkülnek a kalitkában, mint a hópelyhek, mikor a nap-ugár keresztültörté a szürke ére.

A ki a „madárvilágot” egy kedveli, mint Várady, annak gondoskodnia kell, arról is hogy a gyűjteményben semmi egyhangu ne, legyen. Ha az erdőben csupán a madarak csicsérgését és berregését hallatjuk, az nem lenne oly kellemes, mint a patak csöngése kíséretében a szél által megmozgott fák szitózása s a nem szárnys erdei lakók már csak azért is kedvesek előttünk, mert változatosságot

Előfizetési ár:
 egész évre 5 frt
 fél évre 2 frt 50 kr
 negyedévre 1 frt 25 kr
Egyes szám 10 kr.

HIRDETÉSEK
 8 hasábról póttsorban 7, másodszor
 6 * minden sorából sorot 5 kr

NYILVÁNTARTÁS
 6-10 sorokig 10 kr ért. vételnek
 10-15 sorig 15 kr ért. vételnek
 15-20 sorig 20 kr ért. vételnek
 20-25 sorig 25 kr ért. vételnek

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, anyagi részét illető közlemények pedig a kiadóhivatalhoz bérmentes intézendők:
Nagy-Kanizsa
 takarékpénztári-éppület

Bérmentes levelek nem fogadtatnak el.
 Kéziratok vissza nem küldetnek

A nagy-kanizsai „Kereskedelmi Iparbank”, a „n.-kanizsai önkéntes tüzoltó-egylet”, a nagy-kanizsai kisdiedvelő egyesület, a „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet”, a nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylet”, a „szegények táptintézete”, a nagy-kanizsai tisztító-önsegélyző szövetkezet”, a „soproni kereskedelmi iparkamara” nagy-kanizsai külválasztmányának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

Emlékirat a Balaton gőzhajózása ügyében.

(Folyt. és vége.)

E tekintetben most, majdnem egy fél század letelte után is legalkalmasabbnak tartjuk ismét a legnagyobb magyar iderégu szavaid idézni, mert hiszen senkiesem tudná nálánál nagyobb elmelel, józansággal és ékesszólással ezen ügyet megvédeni, propagálni, és iránta lelkesedést ébreszteni. Széchenyi példázata idegen országoktól elmoudja,

„hogy Angliában és más kultivált államokban számos hid és egyéb közlekedési vállalat létezik, mely egy százaléket sem jövedelmez, és mégis találkozik elég részvényes effele új vállalatra”

„a dolognak magyarázata pedig az, hogy

„a rövidre vett út néha egész tájnak, különösen pedig valami izolált városrészek rögtön kettözti, sőt ennél is magasabbra emeli becsét”

és másrészt

„ha el nem alszunk és csak kis része találkozik bennünk azon életerőnek, melynek a szövetséges Amerika közönségi példátlan felvirágzását, hol mint tudva van, alig létezik bármily vadonság közti víz, melyre tüstént és mindenek előtt gőzöst ne állítanak, mely aztán biztos közlekedés megnyitása által maga után vonja a partok hasznosítéletét, házakkal és végképp virágzó városokkal ellátását.”

Sajnos, hogy mit nagy hazánkba 45 év előtt mondott ma, midőn országzerte 6000 kilométer vasutat millióknak árán szubventionálnak, a Balaton-vidék viszonyaira még most is szóról szóra alkalmazható.

Azután áttérve a terv kivitelére, Széchenyi így folytatja.

„hogy a dolog közvetlen eszköz-

lése tulajdonképen kit illet, még könnyebb a válasz, mert ugyan kit illetve a világ hátán mást, mint legközelebből is Somogy-, Veszprém- és Zalamegyék Balatonparti birtokosait és tüstént ezek után az érintett megyék fellebb lakó földtulajdonosait, mert hiszen ha ezek nem szeretik magukat eléggé, miszerint ez eszmét létesítsék, ugyan kérdem miert szeresse annyira őket más?

Az, hogy a Balaton-gőzhajózás által a Balatonpartiak roppant nyerneket, előttem bizonyos, midőn a részvényvállalat maga tán nyereséggel, de tán veszteséggel is jár.”

Széchenyi István, mint a fenti időzésekből kitűnik, biztosnak tartotta, hogy a hajójáratok által a Balaton partvidékei élénkülnek, a földbirtok értéke nagyban emelkedni fognak, de bizonytalanok tartotta a közlekedési vállalat jövedelmezőségét és így ill az ügy most is. O az akkori viszonyoknak megfelelően a szükséges tőke beszerzése végett buzító és lelkesítő szavaival az egysekkhez fordult; az általa propagált ügy mostani állása már sokkal kedvezőbb, a mennyiben még a kibővítt tervünk kivitelére szükséges tőkének legnagyobb részét már is rendelkezünk, és így a létesítési munkának leguhezebb részét saját erőnkől elvégeztük.

A Balatonon egy megfelelő közlekedés teremtése nehéz dolog. Fejlesztése sok időbe, de főképp még nagy áldozatokba kerül, mi a tőkét megteremtettük és a további szükséges áldozatok hozatalára most még készek vagyunk, de nézetünk az, hogy az ügynek rossz szolgálatot tennék, ha köteleseinknek nem tartanánk oda hatni, hogy azok, kik ezen általunk alapított közlekedési vállalat vezetésében netalán utánunk következnek, egy már szilárd alapon fekvő vállalatot ne találjanak, mely-

nek fenntartása és fejlesztése további áldozatok nélkül is lehetséges legyen. Azért is a fenforgó viszonyoknak már most lehető teljes, — mert tapasztalaton alapuló — ismeretével és komoly megfontolás után mondjuk ki, hogy:

1-ször. A közlekedés kell, hogy az egész terv végig, naponta egy, de a körülményekhez és vasuti járatokhoz mérten kétszeri legyen.

2-ször. Hogy egy ily megfelelő közlekedés fenntartására és fejlesztésére három gőzhajó beszerzése okvetlenül szükséges.

3-ször. Hogy az üzemköltség fedezésére, a szükséges javítások eszközésére, egy megfelelő hányad leírására és a befektetett tőkének legcsekélyebb mérvű kamatozására legalább az első 10 éven át 15000 frt évi segélyezés szükséges; melyhez a magas kormány (200—250 kilométer naponta) postaszállítás címén 6000 frttal, Somogy-, Zala- és Veszprémmegyék mindegyike 3000 frttal járuljon, mely összegek megkövetelő szerződések alapján csak a járatok megkezdése után tétetnének folyóvá.

4-szer. Hogy a fentnevezett tevékenység az általunk kivánt kikötő-hidakat és hozzáférhető utakat megépítsék és fenntartsák.

Ezen segélyezés ellenében társulatunk köteleznék magat, hogy:

a) a már meglévő gőzöshöz még két gőzhajót építsen, tehát összesen három hajót beszeressen;

b) hogy május hó 15-től szeptember végig, sőt a körülményekhez és szükségletekhez képest a száret befejeztéig a közlekedést az egész tavon fenntartsa;

c) hogy mindenütt, hol megfelelő kikötő-híd rendelkezésre bocsátatik, egy megfelelő helyet és rendes összeköttetést alakít; így p. o. lehetnének állomások: Siófok, Kenese, Al-

mádi, Alsó-Ors, Balatonfüred, Tihany, Udvari, Zánka, Szepezd, Réhfulóp, Badacsony, Szigliget, Ederics, Kesztely, Balaton-Berény, Szentgyörgy, Fonyód, Boglár, Lelle, Szemes, Köröshegy;

d) hogy az állami postát külön díjazás nélkül pontosan szállítja;

e) hogy a kikötő-hidak építéséhez szükséges anyagot önköltségen nyereség-vesztéség nélkül szállítandja;

f) hogy a somogy megyei Balaton-járásheli közúti építésére és fenntartására szükséges kőanyagot a szerződési 10 éven át szintén önköltségen szállítandja;

g) hogy ép úgy a boglári kikötő, mint a többi kiszálló-hidak építését, egy talaj és a viszonyokhoz képest egyezőségleg megállapítandó fix összegben elvállalni kész.

Lehetne ugyan a segélyezésnek azon módját is javaslatba hozni, mely szerint a befektetett tőkének bizonyos százaléka biztosítottaték — és ez volna társulatunkra nézve az előnyösebb mód — de minthogy nincs remény arra, hogy a tisztelt hatóságok évi költségvetéseiket egy annyira bizonytalan üzlet hullámzásának kitégyék, minthogy továbbá az üzletelmeny megállapítása évenként megújuló surlódásokra szolgálhatna alkalmat, kénytelenek voltunk a befektetett tőke esetleges kamatoztatásának egész kockázatát magunkra venni és a segélyt fix összegben megállapítani. A helyzet ily formán tisztára van, a mennyiben a tisztelt törvényhatóságok előtt ismeretes, hogy mit adnak és mit követelhetnek ezen adományukért.

Ezzel a jelen sorok kezdetén említett értekezlet, felhívásának elégett tere, a fentiekben foglaltuk össze mindazt, a mit a hivatott és intéző köröknek kegyes figyelembevétel végett előterjesztendőnek tartottunk,

ismételjük, hogy komoly szándékunk az egyszer megkezdett közlekedési tervünket egész terjedelmében létesíteni, de sajnálattal kell kijelentnünk, hogy ép oly komoly szándékunk társulatunk felszámolását (liquidációját) elhatározni és közvetlenül keresztül vinni, ha ezen csekély mérvű segélyezés is megtagadtatnék.

Ezen társulat alapítói, kik nem csekély részben adófizető polgárai e hazának, még mindig azon reményben vannak, hogy ott, hol vasutak segélyezésére milliókat költhetünk, néhány ezer forint segély nem fog megtagadtatni egy egész vidék halottj merevségének feltámasztására, nem fog megtagadtatni ott, hol több 100,000 hold filoxera által elpusztított szőlők villatekkel való átalakításáról és az elzer-szorgalmas és tősgyökeres magyar lakos esetleges kivándorlásáról van szó.

Végül ismét a „legnagyobb magyar” szavaid kell-ideznünk, melyekkel tervét figyelembe vétetni kéri: „Vegyétek tehát e három megye — Zala, Somogy és Veszprém — lelkes Rendei, alázattal kérem, e vállalat pártolását kegyesen magunkra és én; legyenek meggyőződve, mindent elkövetendek, mi csekély erőmből telik az ügy mindinkább sikere és kifejtése végett, mely az egész honé ügy, mert Magyarország csak egy, de különösen Zala, Somogy és Veszprém, melyek a magyar földnek oly annyira fénylő gyöngyei.”

Ezzel a fent tisztelt hatóságok és képviselő urak pártfogásába ajánljuk ezen nemcsak helyi érdekű, de országos ügyet azaz a meggyőződés, hogy most azaz idejekorán ezen aránylagos kis áldozatok árán az egész érdekelv dőlnek nagy mérvben javulni, a földbirtok értéke és az adóképesseg emelkedni és ezzel a lakosság jóléte

Tárcza.

Gondolatok.

Mióta élet van a világon,
 Harag csókja rózsán és virágon,
 Mióta szív, érzés, víg, szerencséd
 E szemérből termett világban él,
 Gyűlölet, szeretet, bú, szerelem
 Fű, fű, virág, szívben megterem.

Összel a fának hervadt levele,
 Az elfonnyadt virág meghalt helye,
 És őzi nap bányáid ragyogása,
 A minden bulandág képmása
 Mind élezi bennem azon nézetet
 Nem érdemi az élt és élt-t.

Összel, ha a madarak elszöktek,
 Mégis után szobh harát találunk
 De mért cserél ekkor anyi helyet?
 Mért ter vissza, ha jön a kikelet?
 Táu azt csicsigé ő is az ágon:
 Nem érdemes élni e világon.

II.

Ha ártatlan örműdben
 Megzavartatva lesz,
 Mivel játékszeredben
 Hibákat látni vélsz,
 Mint felhők kézt a nap látszik,
 Mosolyra hívik, kel,
 Gyenge korod mindig játszik
 És örömet is lel.

Ily korodban, a midőn
 Minden rózsás és in meg
 Csöngesz emberen és időn,
 Vélkedő tag, dagad, ég
 Élted tavaszán minden friss,
 Minden haj, virít, él,
 Nem gondold — de minek is,
 Hogy még jön majd a tél.

De ha már élted alkonyá
 A ajdó előtt áll
 S leveledd megfosztott fa
 Szorva jutottál
 Ekkor vissza egy pillanás
 Mutatja a véget,
 Hogy csak egy hosszú családás
 Ez az egész élt.

JOSEFA.

Phantasmagoriák.

— A. Hallotta-e ké komám, hogy az urak közt valami „nyavala” ütött ki?

B. Nemcsak hallottam, de hogy tenap a telekkönyvi hivatalba volt jártom, ott egyetlenben — egy urat találtam, a val sem tudtam végezni, mert szüntelenül prüsszögött és meg oztán hurákol, meg keblűt.

Kérdem kigyűvet a hajdatól, hogy hát a több ur hun van?

„Belé ütött abba mindnyájába az intelligenciája!” feleli.

II.

A. Nő már csodálatos egy csodabogar ez az új betegség, csak az urakat látogatja, aztán olyan furcsa neve van, majd hogy nem olyan, mint a filokozsára!

B. Már én csak azt tartom, hogy ezt azok a muszka nikimiskák csinálják, a kik olyan szörnyen naraguznak az urakra, hogy legnagyobb urukat a — hatalmas muszka czárt — sem állják levegőre röpétni — ha lehet. — Talán azért is adták rá azt a magyar nevet: m u s z k a n á t h a.

III.

A. Csakhogy van egyszer olyan baj is

a világon, a melyik nem a szegény embert látogatja...

B. Hallgasson édes komám, mert még megtalálják a jót az egészségét, aztán megint csak minit lesz a baj!

IV.

Gyermek: Édes anyám! Fáj a fejem!

Anya: Jaj, az influenza! Feküdj le hamar édes gyermekem! Majd elhivatott a doktor bacsit... Nesze, itt van addig egy narancs! (Kímegy).

Gyermek: De jó lesz, most nem kell iskolába menni!

V.

Ijfu: Tehát szerit! Oh én boldog! Megkérhetem hát puha-bárony kacsóját nagyságos manajától?

Leány: Az attól függ, hogy volt e már influenzában?

Ijfu: No én még nem soba!

Leány: Akkor sajnálom, mert okvetlen belé esik, s akkor én is újra elkopom. Pedig elég volt egyszer.

VI.

Kis baba: Mamuszta, a Zsolti utja megharapta a bábumát, nem tapja med az influenzán?

Anya: Nem, csak ne sirj, kincsem!

Kicsi: Hát attor minet harapta med?

VII.

I. Casino tag: Csaknem ver az Isten bottal!... A kik minden alkalommal engednek bizonyos befolyásoknak, azokra foly be az influenza... Lám, én nem engedek a 48-ból, engem nem bánt-

II. Casino tag: Pedig én még mindig azt látom, hogy urambátyámba foly be a legjobban!...

I. C. tag. Ba, de nem ra... Te kifiz, ez a virtus!

VIII.

K. El-elmaradoz a lapom, nem tudom mi lehet az oka.

N. Nem értem én sem, mikor minden influenza, hogy ép nem foly be.

IX.

Fehér: Abba hagyom a szivarozást. Fekete: Már miért?

Fehér: Mert mibelyt rágyujtok, tüsszögöni kezd.

Fekete: Hja, aztán fél, mert ezzel kezdődik a...

Fehér: (hirtelen) Jaj, az istenért, ki se mondja azt a csunya szót!

Fekete: Már mint melyiket?

Fehér: Hát azt az influenzát.

Fekete: Hiszen én ugy akartam mondani: muszka n á t h a.

X.

Szeretsz?

— Szeretlek.

Akkor hát csókölj meg!

— Majd előbb menjünk a paphoz!

Ördög kell oda, nem pap!

— Hát, hiszen az mindyeg!

— No lám — az ujkor betegsége influenza.

XI.

N. Talán immár mégis megszűnik ez influenza befolyása a befolyásokra!

M. A befolyások még inkább befo-

lyásoltatják magukat bizonyos befolyásoktól, mert hogy azok már tudják, hogy csak a befolyásoktól befolyásoltatván, lehetünk magunk is befolyásokká!

XII.

Még mindig abban a szent hiszemben élek, hogy én nem vagyok influenzás.

A fentebbiek után hiszik-e önök is?

Fr... ch.

XIII.

A. tolvaj.

Gyűrő álom lepi-meg a jó gardát,
 Mióta lopnak iszállból a lovát
 Neszt is hallott, újatást is a kerthe,
 Mind ez álom, csak az a nagy szerencse.

A menyecske kiüppözött titokba,
 Kedvesről ott szitog a csaltiba.
 Öreg a fűt, a fűt, a fűt, a fűt,
 Jó szív, őz haj, menyecske nem elég.)

Böppe álom mesze tünt a szemekből,
 S ijedre kel Agyból a garda fől.
 Reszfoztok felkapja a kerthe
 S valót látni kilep ezere kerthe.

Ki is lépett, felesége jött elő
 S ijedre arccal azt a rémszt beztéj:
 Hogy azt hallott, meg is nézte az okát,
 Hát már sán, kezdettek a ház falát.

Féjt térsze jöttében a garda,
 S ijedre beküldt, hogy aludna.
 Ö meg a ház őzférgé kint marad,
 Hogy őrsze tolvajlót a házfal.

MÉSZÁROS SÁNDOR.

— A földmívelési m. kir. miniszter Reszófy György törjéi és Bezerédi László kisbírói lakost, Zalavármegyében...

— A Polgári Egyet. dísztermében ákesítő f. február hó 2-iki elite hal az idej nagy-kanisza Carneval e nembeli vgl...

— Köszönetnyilvánítás. A nagy-kanisza C. Szadia saktár-ulat f. hó 1-én jótékony-célú tánczvizsgalmat rendezte...

— A legnagyobb és legzsigorítóbb árjegyzék, melyet magyar czég valaha kiadott, tagadhatatlanul Mautner Ödön az ország határán túl is éppen úgy mint ideháza tiszteit budapesti nyekerkeskedőknek...

— A Budapesti Zenemű-kiadóhivatal (Wéinwurf Antal) felkéri szerkesztőségünket közzétenni, hogy az általa múlt évi december havában hirdettet pályázat... melynek díja 5 drb. m. aranyban lett megállapítva...

— A Képes Császári Lapok' szépirodalmi ismeretterjesztő képes heti lap máz tizenegy éve kiadva hazánk legkedveltebb és kiterjedtebb ismert irodalmi műveinek a kiadására az év óta folytatja a nemzeti művelődésnek a lelez nemestestek a zsaláját, a most is, a midőn Brankovics György levele szerkesztésével mellet már tizenötödik évfolyamába lép, a legelőkelőbb, a legkiválóbb irók és irónők műveivel juttat... a nemzetiségünket még ma is bővebbre és hasznosabbra részesíti...

— Megyei r. h. a pascái járásba orvosi állásra nyitottak pályázat. — Poncz Adolf gyóni. tornatanár januárban pillangót látott. — Krób Pál elhunyt tanfelügyelő sirmelkéről elment 184 frt 38 kr gyűlt be. — Bánok-egszent Györgyön Varga György 18 éves ifjú felakasztotta magát. — A zalaegerszegi tanárok febr. 15-én hangversenynek adnak. — Cserencsónok febr. 9-én tánczvizsgalomat tartatik be. — Zala-szent-Mihályon jan. 29-én este tűz volt, gazdasági épületek és nagymennyiségű takarmány égett el. — Hazai r. h. a zóna első feléve személyforgalomban 150, bevételben 20 százezerrel meglepetett. — Bécsben ma nagy iskolák nyitnak. — Az aradi kiállítás bejelentési határideje febr. végeig megszoktatott. — Pálmáy I. nem megy Amerikába, Bécsben szerződött 3 évre Gyűlt 12 ezer frt díjért. — A fővárosi tűzoltóság 20 év alatt 4936 tűzesettel működött. — A gőnyő nagy bengermalom leégett. — Az átvonuló katonákért 18-5 kr fizetnek. — Az osztrák-magyarbank múlt évi mérlege 6,860,363 frt tiszta nyereséggel zárult.

nyereséggel zárult. — Hentaller Lajos, a 'Budapesti Ujság' szerkesztésétől visszavált, az új szerkesztő Kiss Orbán Gyula. — A képviselőház alelnöke gróf Andrássy Tivadár lett. — Kis-Martonban a Wolf Lipót, fők borkereskedő czég fennállásának 100. évfordulója alkalmából 30 ezer frot adott jótékony-célra. — Külföldi r. h. Oroszország lakosságának 12% tud olvasni s írni, Bulgáriának pedig 75% ja. A zónafartár Ausztriában is életbe léptetik. — Szilváziában a nyáron Vilmo- bért találkozik egy királyunkkal. — A világ legkisebb törzse Kaliforniában megfogott. — Szerbia gyervekerzik. — A belgrádi tudományos akadémiá Vámbéry Armit tagjává választotta.

Nyilvános közönet.

Hálás köszönetemnek a nyilvánosság útján óhajtva eléget tenni — azon nemes műtérnt, melyet Dr. Wajdits Alajos úr nálam folyó hó 3-án teljesített. Turkom gyuladás és szenvedése miatt át, mely pokoli kínokat idézett elő és ezen fájdalomtól sikerült egy ügyes metszés által megmenteni s azt enyhíteni. Én, ki teljes eltemben antagonista voltam az orvosi tudománynak, ma meghajlom előtte és áldom a gondviselésben az emberi működést.

Az ügyes orvost urat pedig keelemes modora a diagnose körülírom tapintatával melegen ajánlom bármely betegségben szenvedő embertársainak.

NEUSZIDLER JANOS.

Irodalom.

— Vettük a 'Technológiai Lapok', 1890. évi 1. számát, mely — szokás szerint — változatos tartalmu. Cikksorozata a következő: Unverzális fa-marógép. A vas-zomáczokról. Néhány szó az újbarokk butorokról. Selyem iparunkról. Iparmúzeumok, műszaki és iparos-otkítás. Vegyes kiadások, szak-irodalom. Találmányok leírásának kivonata. Engedélyezett szabadalmak stb. stb. Megrendelhető Budapesten, Rottenbiller-utca 12. sz. Melegen ajánljuk az érdeklődők figyelmébe.

— A Budapesti Zenemű-kiadóhivatal (Wéinwurf Antal) felkéri szerkesztőségünket közzétenni, hogy az általa múlt évi december havában hirdettet pályázat... melynek díja 5 drb. m. aranyban lett megállapítva — a fentnevezett kiadóhivatal által kiadott keringő legjob- b cizme tárgyában eredménye nem vezetett, miután a kitűzött időre a pályázatok nem érkeztek be. Ennekfolyva a pályázati hirdetés — mely tárgyban a díj odaítélése f. é. jan. 15-én lett volna közzéteendő — tárgyatlanná lett, mit fentnevezett kiadóhivatal ezzel közírhette tesz.

— A 'Képes Császári Lapok' szépirodalmi ismeretterjesztő képes heti lap máz tizenegy éve kiadva hazánk legkedveltebb és kiterjedtebb ismert irodalmi műveinek a kiadására az év óta folytatja a nemzeti művelődésnek a lelez nemestestek a zsaláját, a most is, a midőn Brankovics György levele szerkesztésével mellet már tizenötödik évfolyamába lép, a legelőkelőbb, a legkiválóbb irók és irónők műveivel juttat... a nemzetiségünket még ma is bővebbre és hasznosabbra részesíti...

— Megyei r. h. a pascái járásba orvosi állásra nyitottak pályázat. — Poncz Adolf gyóni. tornatanár januárban pillangót látott. — Krób Pál elhunyt tanfelügyelő sirmelkéről elment 184 frt 38 kr gyűlt be. — Bánok-egszent Györgyön Varga György 18 éves ifjú felakasztotta magát. — A zalaegerszegi tanárok febr. 15-én hangversenynek adnak. — Cserencsónok febr. 9-én tánczvizsgalomat tartatik be. — Zala-szent-Mihályon jan. 29-én este tűz volt, gazdasági épületek és nagymennyiségű takarmány égett el. — Hazai r. h. a zóna első feléve személyforgalomban 150, bevételben 20 százezerrel meglepetett. — Bécsben ma nagy iskolák nyitnak. — Az aradi kiállítás bejelentési határideje febr. végeig megszoktatott. — Pálmáy I. nem megy Amerikába, Bécsben szerződött 3 évre Gyűlt 12 ezer frt díjért. — A fővárosi tűzoltóság 20 év alatt 4936 tűzesettel működött. — A gőnyő nagy bengermalom leégett. — Az átvonuló katonákért 18-5 kr fizetnek. — Az osztrák-magyarbank múlt évi mérlege 6,860,363 frt tiszta

nyereséggel zárult. — Hentaller Lajos, a 'Budapesti Ujság' szerkesztésétől visszavált, az új szerkesztő Kiss Orbán Gyula. — A képviselőház alelnöke gróf Andrássy Tivadár lett. — Kis-Martonban a Wolf Lipót, fők borkereskedő czég fennállásának 100. évfordulója alkalmából 30 ezer frot adott jótékony-célra. — Külföldi r. h. Oroszország lakosságának 12% tud olvasni s írni, Bulgáriának pedig 75% ja. A zónafartár Ausztriában is életbe léptetik. — Szilváziában a nyáron Vilmo- bért találkozik egy királyunkkal. — A világ legkisebb törzse Kaliforniában megfogott. — Szerbia gyervekerzik. — A belgrádi tudományos akadémiá Vámbéry Armit tagjává választotta.

Nyilvános közönet.

Hálás köszönetemnek a nyilvánosság útján óhajtva eléget tenni — azon nemes műtérnt, melyet Dr. Wajdits Alajos úr nálam folyó hó 3-án teljesített. Turkom gyuladás és szenvedése miatt át, mely pokoli kínokat idézett elő és ezen fájdalomtól sikerült egy ügyes metszés által megmenteni s azt enyhíteni. Én, ki teljes eltemben antagonista voltam az orvosi tudománynak, ma meghajlom előtte és áldom a gondviselésben az emberi működést.

Az ügyes orvost urat pedig keelemes modora a diagnose körülírom tapintatával melegen ajánlom bármely betegségben szenvedő embertársainak.

NEUSZIDLER JANOS.

Irodalom.

— Vettük a 'Technológiai Lapok', 1890. évi 1. számát, mely — szokás szerint — változatos tartalmu. Cikksorozata a következő: Unverzális fa-marógép. A vas-zomáczokról. Néhány szó az újbarokk butorokról. Selyem iparunkról. Iparmúzeumok, műszaki és iparos-otkítás. Vegyes kiadások, szak-irodalom. Találmányok leírásának kivonata. Engedélyezett szabadalmak stb. stb. Megrendelhető Budapesten, Rottenbiller-utca 12. sz. Melegen ajánljuk az érdeklődők figyelmébe.

— A Budapesti Zenemű-kiadóhivatal (Wéinwurf Antal) felkéri szerkesztőségünket közzétenni, hogy az általa múlt évi december havában hirdettet pályázat... melynek díja 5 drb. m. aranyban lett megállapítva — a fentnevezett kiadóhivatal által kiadott keringő legjob- b cizme tárgyában eredménye nem vezetett, miután a kitűzött időre a pályázatok nem érkeztek be. Ennekfolyva a pályázati hirdetés — mely tárgyban a díj odaítélése f. é. jan. 15-én lett volna közzéteendő — tárgyatlanná lett, mit fentnevezett kiadóhivatal ezzel közírhette tesz.

— A 'Képes Császári Lapok' szépirodalmi ismeretterjesztő képes heti lap máz tizenegy éve kiadva hazánk legkedveltebb és kiterjedtebb ismert irodalmi műveinek a kiadására az év óta folytatja a nemzeti művelődésnek a lelez nemestestek a zsaláját, a most is, a midőn Brankovics György levele szerkesztésével mellet már tizenötödik évfolyamába lép, a legelőkelőbb, a legkiválóbb irók és irónők műveivel juttat... a nemzetiségünket még ma is bővebbre és hasznosabbra részesíti...

— Megyei r. h. a pascái járásba orvosi állásra nyitottak pályázat. — Poncz Adolf gyóni. tornatanár januárban pillangót látott. — Krób Pál elhunyt tanfelügyelő sirmelkéről elment 184 frt 38 kr gyűlt be. — Bánok-egszent Györgyön Varga György 18 éves ifjú felakasztotta magát. — A zalaegerszegi tanárok febr. 15-én hangversenynek adnak. — Cserencsónok febr. 9-én tánczvizsgalomat tartatik be. — Zala-szent-Mihályon jan. 29-én este tűz volt, gazdasági épületek és nagymennyiségű takarmány égett el. — Hazai r. h. a zóna első feléve személyforgalomban 150, bevételben 20 százezerrel meglepetett. — Bécsben ma nagy iskolák nyitnak. — Az aradi kiállítás bejelentési határideje febr. végeig megszoktatott. — Pálmáy I. nem megy Amerikába, Bécsben szerződött 3 évre Gyűlt 12 ezer frt díjért. — A fővárosi tűzoltóság 20 év alatt 4936 tűzesettel működött. — A gőnyő nagy bengermalom leégett. — Az átvonuló katonákért 18-5 kr fizetnek. — Az osztrák-magyarbank múlt évi mérlege 6,860,363 frt tiszta

pédállann álló enterjeddását. A 3-4 szám, méltó társait képezi, sok tekintetben úgy tartalom, mint kiáltás tekintetében felül is mulja az előbbi 2 számot melyek-el a szerkesztők útnak indították e vállalatukat. A két szerk. a legkiválóbb magyar írók támogatják dolgozataikkal, így az eddig megjelent számbokban sürő találkoznak Benedek és Pósa kívül Mikszáth, Bárony J. Szathmáry Gy, Herculiz Ferencz, P. Szathmáry Károly stb. neveivel. A 4 ik számban nagyobb gyermekek számára Madrássy igen érdekes és tanulságos gyermek regényt kezd meg. Pósa bácsi pedig 'Arany a b c-t' íri a kisebbek számára, a mely számos kis versikkkel, Elisméréssel még felemeltünk, hogy a Singer és Wolfner könyvkiadó czég. a lapot bár a legfelgye-sebb kiállításban — Vágó, Peske, Koppay, Széchy és mások művészes kedves rajzaival — bocsátja ki. az előzetési ár megis oly olcsóra szabta, hogy minden gyermek hozzáférhet. Előzetési ár egész évre 4 ft, félvére 2 ft, negyedére 1 frt, — oly csekély összeg, hogy nincs mit csodálkoznunk, ha a lap rövid fennállása elzárja a legnagyobb mértékben ma elterjedve s hogy még most is folyton érkeznek az előzetések.

Ki nyert?

Table with 2 columns: Name, Amount. Brunn: 55 29 20 54 41. Huzás febr. 1-én. Bécs: 44 51 47 6 27. Grác: 21 2 44 89 50.

Szerk. üzenet.

- Bécs. A cserelap megindították. Sz. A. már rég ígérte a cserelapony kieszakóztát. — M. István költeménye nem közölhet. — G. G. 'Aki még nem látott' melőbb közöljük. — P. T. és K. P. Sajnáitunkra a e ig nem fogadtok kéziratos megemléstetke s e nem küldhetjük vissza. — János. Gyenge a közlése. — K. E. Ajánljuk a kézzelírt. — B. M. Lehet, hogy megtehetjük, az is még messze van. — L. B. Szep. Végre valahára eszedbe jutottam. A két számot megkaptam. — S. M. C. Engedje meg nagyfájd, újabb hívt várunk a szeptemberben a mindenesetre közöljük. Nagyon érdekel az miéket. — D. K. Ékszámlát vetjük. Mielőbb j. A gyűjtőnény személyesen szándékunk átadni. — U. V. Lapunk rendszeren küldetk. Szivakodjének a szerkesztőségűl magukhoz vitelné. — B. E. Bpest. A reklam közléseknak nem vagyunk barátai s ahol lehet elkerüljük. — L. V. Fogadtunk, tekintet engedélvűl közöljük. — Sz. — Fogadj öszinte részvételünk.

Vasuti menetrend.

Table with 3 columns: Station, Time, Type. Indul Kanizsáról. Reggel. Pragerhof 5 óra 18 perczkor postavonat. Barcs 5 óra 28 perczkor postavonat. Budapest 6 óra 4 perczkor gyorsvonat. Budapest 7 óra 30 perczkor vegyesvonat. Bécscujhely 6 óra 55 perczkor postavonat. Délben. Budapest 2 óra — perczkor postavonat. Pragerhof 2 óra 45 perczkor postavonat. Sopron 2 óra 15 perczkor postavonat. Barcs 2 óra 25 perczkor postavonat. Szt.-Iván 5 óra 20 d. u. vegyesvont. Este. Pragerhof 12 óra 35 perczkor postavonat. Budapest 11 óra 44 perczkor postavonat. Bécscujh. 12 óra 34 perczkor postavonat. Erkezik Kanizsára. Reggel. Bécscujh. 4 óra 16 perczkor postavonat. Budapest 4 óra 26 perczkor postavonat. Pragerhof 5 óra 54 perczkor gyorsvonat. Szombath. 8 óra 9 perczkor vegyesvonat. Délben. Sopron 1 óra 44 perczkor postavonat. Pragerhof 1 óra 15 perczkor postavonat. Barcs 1 óra 40 perczkor postavonat. Budapest 1 óra 59 perczkor postavonat. Este. Budapest 10 óra 40 perczkor vegyesvonat. Bécscujh. 10 óra 26 perczkor postavonat. Budapest 12 óra 25 perczkor gyorsvonat. Pragerhof 11 óra 44 perczkor postavonat. Barcs 11 óra 34 perczkor postavonat.

Hamisított fekete-selyem.

Ha egy mintadarábát, melyből venni akartok elégítan, akkor az eszegetes hamisítás azonnal nézdtegye. Va földi zsintra selyem azonnal szeszergé, hamar elalissk és kevés világoz barna színű selyem vagy hátra. Hamisított selyem (közöny fotofotók és trükk) lassan és el-görccsenes a vádalkalozat roszegnek. Továbbá (ha igen megterelhe színel) maga után hátra vagy egy

szélőbarna hamu, a mely ellenkezőleg, nem mint a valódi, szeszergé, hanem megörböl, ha szeszergények a valódi selyem hamáját egészen elalissk, a hamisítottal azonban v-m. Heeneberg G. selyem gyári raktára (cs. kir. udv. szállású Zúrib) köld szőljei kivánatra mindenkiok mintakát az 5 valódi selyem-szedvényekből és szállít egész végeket és rohánkat valót bérmentre és vsm nélkelt. 5

Felolós szerkesztő és kiadó: BATORFI LAJOS. Laptulajdonos: WAJDITS JÓZSEF.

11.804, 11.880, 12.456. szám. 1889

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közzírte teszi, hogy a nagy-kanisai kir. járásbírószék 11616, 11697, 12334. számú végzését által Kanasz Ferencz, Frankfurter Sándor, Abeles és Földiák czég javára. Polczur Ida és Kanasz J. nagy kanisai lakók ellen 1007 frt, 263 frt 50 kr, 334 frt 64 kr tőkék, ennek 1887. november hó 2. napjától számítandó 6%, kamatai és eddig összesen 122 frt 94 kr perköltség követelése, egyérelend biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefelelt foglalt és 501 frt 50 kr-ra becsült különféle ferubra kelmek, szobabutorok, kávéházi felszerelés s egyebekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatkak.

Mely árverésnek a fenti sz. kiküldést rendelö végzés folytán a helyszínen, vagyis N.-Kaniszán alpersek bolti helyiségében és lakásán leendő eszközölésre 1890-ik év február hó 12-ik napjának délután 3 órája határidőül tizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivattak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legelőbb ígérőknek becsáron alul is eladatni fognak. Az elárverendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt N.-Kaniszán. 1890-ik évi január hó 31. napján. FÁBIÁN FERENCZ kir. bírósági végrehajtó.

13425. szám. P/1889

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött b. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közzírte teszi, hogy a nagy-kanisai kir. járásbírószék 2212. számú végzése által Kanász B. utodai Baronyi & Gömpercz bpesti bcz. cég végrehajtatók javára Szalay Lajos ügyvéd, mint Erdélyi Mihály, ismeretlen tartozékú üggyondnok ellen 2000 frt tőke, ennek 1887. év október hó 1-ő napjától számított 6%, kamatai, és eddig összesen 29 frt 5 kr perköltség követelése erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1032 frt becsült szobabutorok, ágy-neműk, zongora és egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatkak. Mely árverésnek a 13425. 1889. sz. kiküldést rendelö végzés folytán a helyszínen vagyis Nagy-Kanisán Hunyadi-utca Kovácsics József-féle házában leendő eszközölésre 1890-ik évi február hó 14-ik napjának délutóni 10 órája határidőül kitizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivattak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legelőbb ígérőknek becsáron alul is eladatni fognak. Az elárverendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt Nagy-Kanisán. 1890. évi jan. hó 31. napján. BARTS GYÖRGY 3828 I — 1, kir. bírósági végrehajtó.

Arverési hirdetmény.

A nagy-kanisai kir. törvszék telekkönyvi osztálya részéről közzírte tétetik, hogy Zalamegye ösztesített árvtára végrehajtatónak Szabó György. Szabó Katalin férj. Sipos Lajosné, Szabó Péter, Szabó Ágnes és Szabó Lajos, mint néhai Tóth Gábor örökösei, valamint Sipos Lajos, továbbá Szabó György és neje. Takács Katalin ügyis mint kiskorú gyermekeké gyimja végrehajtás; szenvedők hahoti lakosok elleni 488 frt 81 kr tőke, 1887. évi nov. hó 13. napjától járó 8%, kamatai és ennek 8% késedelmi kamatai, 33 frt 70 kr per. 15 frt 10 kr végrehajlásköltsérei, 9 frt 50 kr jelenlegi s még felmerülő költségek iránti végrehajtási ügyében a fentnevezett kir. tszék területéhez tartozó a hahoti 169. szjtűkben A + 406/B frs. 268 frt becsült; a hahoti 77 szjtűkben A. 406/A frs. 252 frt becsült, a hahoti

Arverési hirdetmény.

A nagy-kanisai kir. törvszék telekkönyvi osztálya részéről közzírte tétetik, hogy Zalamegye ösztesített árvtára végrehajtatónak Szabó György. Szabó Katalin férj. Sipos Lajosné, Szabó Péter, Szabó Ágnes és Szabó Lajos, mint néhai Tóth Gábor örökösei, valamint Sipos Lajos, továbbá Szabó György és neje. Takács Katalin ügyis mint kiskorú gyermekeké gyimja végrehajtás; szenvedők hahoti lakosok elleni 488 frt 81 kr tőke, 1887. évi nov. hó 13. napjától járó 8%, kamatai és ennek 8% késedelmi kamatai, 33 frt 70 kr per. 15 frt 10 kr végrehajlásköltsérei, 9 frt 50 kr jelenlegi s még felmerülő költségek iránti végrehajtási ügyében a fentnevezett kir. tszék területéhez tartozó a hahoti 169. szjtűkben A + 406/B frs. 268 frt becsült; a hahoti 77 szjtűkben A. 406/A frs. 252 frt becsült, a hahoti

852. sztkjvben A. j 1100. hrsz. váltsgkoly- teles 342 frta becsült ingatlanak 1890. évi febr. hó 25-én d. e. 10 órakor Ha- hot községházánál nyilvános árverésen eladati fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becs- ár 10%-át készpénzben, vagy óvadék- képes papírban a kiküldött kezébe le- tenni.

Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, meg pedig: az első át árverés jogerőre emelkedésétől számít- va 1 hónap alatt, — a másodikat ugyan- attól 2 hónap alatt, — a harmadikat ugyanattól 3 hónap alatt, — minden egyes rész- let után az árverés napjától járó 6% kamattal együtt az árverési felté- telekben meghatározott helyen és módo- zatok szerint lefizetni.

Kelt N.-Kanizsán, a kir. tvszék mint telekkönyvi hatóságánál 1889. évi novemb. hó 16. napján. Gr HUGONNAY. kirendelt kir. tvszéki bíró.

3824.

7086 Erk. 1889. október 31-én.

Arverési hirdmény.

A n.-kanizsai kir. tórszék telekkvi osztálya részéről közhírre tétetik, hogy Simon Gábor nagy-kanizsai ügyvéd vha- jatónak Benke György végrehajtást zen- vedő esztragnyi lakos elleni 60 frt tőke, 1888. évi ápril hó 18. napjától járó 8% kamattal, 13 frt 42 kr per, 6 frt 70 kr végrehajásákerelméi, 9 frt 50 kr jelenlegi s még felmerülő költségek iránti vha- jati ügyében a fentnevezett kir. tórszék területéhez tartozó az esztragnyi 411. sztkjvben I. 456/b., 1707/b. és 2274/b. hrsz., a foglalt ingatlanoknak Benke Györgyöt illető 177 frta becsült felezése és az esztragnyi 330. sztkjvben I. 1-7., 10-14., 16-22 és 25-34. sorszám aitt ngranannak tulajdonál felvett 906 frta becsült ingatlan 1890. február hó 27-én d. e. 10 órakor Esztragny e község házánál Simon Gábor felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladati fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becs- ár 10%-át készpénzben, vagy óvadék- képes papírban a kiküldött kezébe letenni. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, meg pedig: az első át árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hó- nap alatt, — a másodikat ugyanattól 2 hónap alatt, — a harmadikat ugyanattól 3 hónap alatt, — minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamattal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni.

Kelt Nagy-Kanizsán, a kir. tvszék mint telekkönyvi hatóságánál 1889. évi nov. hó 2. napján Gr. HUGONNAY. kirendelt kir. tvszéki bíró.

3828. 1-1 kirendelt kir. tvszéki bíró.

7879. erk 1889. decz. 4-én.

Arverési hirdmény.

A nagy-kanizsai kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírre

tétetik, hogy Rosos Gyula végrehajtónak Fándi József végrehajtást szenvedő ujlaki lakos elleni 34 frt tőke, 1873. évi. május hó 1. napjától járó 6% kamattal, 1 frt 40 kr per, 6 frt végrehajásákerelméi, 3 frt 50 kr jelenlegi s még felmerülő költségek iránti végrehajtási ügyében a fentnevezett kir. tszék területéhez tartozó a csapji 458. sztkjvben A. j 478/b. hrsz. 724 frta becsült ingatlan (a mely vált- sásköteles) 1890. évi mártius hó 5-én d. e. 10 órakor Csapi községházánál Si- mon Gábor felperesi ügyvéd vagy hely- tetese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladati fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becs- ár 10%-át készpénzben, vagy óvadék- képes papírban a kiküldött kezébe letenni. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, meg pedig: az első át ár- verés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hó- nap alatt, — a másodikat ugyanattól 2 hónap alatt, — a harmadikat ugyanattól 3 hónap alatt, — minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamattal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni.

Kelt Nagy Kanizsán, a kir. tórszék mint telekkönyvi hatóságánál 1889. évi deczember hó 6-án. Gr. HUGONNAY. kirendelt kir. tvszéki bíró.

3827. 1-1 kirendelt kir. tvszéki bíró.

BEVONUL

A zord téli idő hosszias estei- vel; ki ne ta- lálna ilyenkor kellemes szórakozást a zené- ben és kinek ne volna bármely ünnepélyes alkalomra a leg- kedvesebb meglepetése, ha a szerzetieitől egy czélszerű hang- szert kapna?

Hangszer ipartelepem, mely hazánk- ban a legnagyobb képességű vállalat, nemcsak zenészek és művészeknek szol- gál legcélszerűbb bevásárlási forrással, hanem feladatult tüzetem ki magamnak, hogy miképpen a szőlők, kik ezen idejny alatt valamely hangszer megknek elcsajátítani kívánnak, ezt könnyen és csekély áldozatok árán megtehessek. sőt olyanok számára is gondoskodva van, kiknek épenségre nincs módjukban valamely hangszer megtanulni. Kinek semmi zenei képessége nincsen, mechanikai hangszereim segítségével élvezetes estéket szerethet magának. Mindennemű hangszerek és zeneiművek javítása szakzszerű pontossággal elvégeztetik és ócska hangszerek cserébe is elfogadtatnak. Kivánatra nagy képes hangszerkatolagom ingyen és bérmentve megküldtik. Melyben bővebb felvilágosítás található. Harmonikáról külön árjegyzék jelent meg.

STERNBERG ARMIN

legnagy. képességű hangszerkészeti ipartelep Budapest, VII., kerépesi-ut 36. sz.

MINDENHITT KAPHATÓ JZ KITINTETŐ EREML OLOSÓ ÁRAK KÖNYVEN OLDHATÓ KAKAO

Az 1889. Párisi világ-kiállításon arany érem-3743 mel kitüntetve.

40 darab fiatal Chochin-Chinal tyúk és csirke igen olesó árért eladó. „Caicsoi” pusztai bérőlésege u. p. Háros-Berény.

3825

Máriazelli gyomor cseppek

legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnok. Előrehaladott használati utasítások, 3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-1958-1959-1960-1961-1962-1963-1964-1965-1966-1967-1968-1969-1970-1971-1972-1973-1974-1975-1976-1977-1978-1979-1980-1981-1982-1983-1984-1985-1986-1987-1988-1989-1990-1991-1992-1993-1994-1995-1996-1997-1998-1999-2000-2001-2002-2003-2004-2005-2006-2007-2008-2009-2010-2011-2012-2013-2014-2015-2016-2017-2018-2019-2020-2021-2022-2023-2024-2025-2026-2027-2028-2029-2030-2031-2032-2033-2034-2035-2036-2037-2038-2039-2040-2041-2042-2043-2044-2045-2046-2047-2048-2049-2050-2051-2052-2053-2054-2055-2056-

ZALAI KÖZLÖNY.

Előfizetési ár:
 egész évre 5 frt
 fél évre 2 frt 50 kr
 negyedévre 1 frt 25 kr

Egyes szám 10 kr

HÍRDETÉSEK
 8 soros lap tíznapon 7, másodsz.
 6 a minden további sorért 5 kr.

NYILVÉRTÉSEN
 postai társaságtól 10 kr-ért valóban
 post. Kiszáradt ill. kelt minden egyes
 hirdetésért 30 kr. fizetendő.

A lap szellemi részét illető köz-
 lomények a szerkesztőséghez,
 anyagi részét illető közlemények
 pedig a kiadóhivatalhoz bérmentesen
 intézendők:

NAGY-KANIZSA
 takarékpénztári-üjség.

Bérmentesen levelek nem fogad-
 ta-nak el.

Kéziratok vissza nem küldetnek

A nagy-kanizsai „Kereskedelmi Iparbank”, a „n.-kanizsai önkéntes tüzoltó-egylet”, a nagy-kanizsai kisednevelő egyesület”, a „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet”, a nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylet”, a „szegények táptintézte”, a nagy-kanizsai tisztviselőegylet”, a „szepi kereske-
 delmi iparkamara” nagy-kanizsai külföldi-üzletének hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

Gr. Andrássy Gyula†
 1823—1890.

Nem csak hazánk, de a művelt világ egyetemes polgársága, fejedelmek úgy, mint köznépek, aggódva figyeltek a voloskai táviratokra. Elkészülve volt ugyan mindenki, hogy hosszas betegségek halál a vége; mégis jól esett a biztató remény egy-egy halvány sugarának fel-felcsillámlása; azonban ez ílt eltűnt örökre, mert febr. 18. hajnalban gróf Andrássy Gyula meghalt.

Gyűszű borult magyar hazánk. Gyűszű érte a királyt, kinek legli-vebb tanácsadója volt, gyűszű érte a nemzetet, melynek legbátrabb fia volt. A trón ellenesüggőt tekintett s halálra ítéltetett, s melche Wendung! ő mentette meg a trónt s tette a király fejére a koronát.

Deák Ferencz legbizalmasabb barátja sincs többé, de szabadság-keresletnek, magyar érzelmének s hon-
 polgári kötelezőségeinek örök kóp-
 mása dicsőfényben ragyog előttünk s századokon át méltó tanulmánytár-
 gyul lehet a késő utódoknak is: mint kell szeretni a hazát — mint kell híven tisztelni a királyt — mint kell engedelmeskedni a törvény-
 nek! Így, csak így lehetünk méltók arra, hogy a Gondviselés Andrássy Gyulát nekünk adta! Emléke el s élni fog, míg a magyar magyar lesz!

Nagy Kanizsa város is mély fájdalommal adott kifejezést, midőn a gyászszertartásra városi palotáján és egyéb középületein a gyász-
 lobogót kitézte.

A bebalmozott holttestet Volos-
 cából Bpestre szállították az aka-
 demia palota előcsarnokában febr.

21-én délután beszenteltetett s a terebisi családi sírboltba szállítottatt.

Budapesti Államköltségem emlékszóbot állítanak fel annak, ki nem írt ugyan történelmet, de csinált!

A nagy-kanizsai Takarékpénztár köréből.

Tisztelt közgyűlés!

A midőn az 1889-ik évi zár-
 mérleget, igazgató-választmányi hi-
 vatusunknak megfelelő, jelentésünk
 kapcsán terjesztjük a t. közgyűlés
 elé; nem annyira az egyes üzletágak
 ismertetése céljából, — a miről a
 közlést és intézet részvényeseinek
 kézbesített zármérleg és forgalmi ki-
 mutatás amugy is kellő áttekintést
 nyújt, tesszük, mint inkább azon
 célból, hogy felvilágosítsuk azon
 gáljunk intézetünk ügykezeléséről,
 gyarapodásáról és ama eljárásunkról,
 és törekvésünkről, melyek intézetünk
 nek nem csak a jelenben élvezhető
 jövedelme emelése, de egyszerűen
 egy biztos és szép jövője megterem-
 tésére irányulnak.

A lefolyt 1889-ik üzletév, az
 általános, a földirtokos, kereskedő
 és iparos osztályra egyaránt kedve-
 zőtlen viszonyok dacára a forgalom
 terjedelme tekintetben megfelel az
 előző évről, eredményben azonban
 a múlt évit jóval meghaladta.

Betűtöltésünkéül, mely egymá-
 gában két és egy negyed millió for-
 galmat tüntet fel 181,663 frt 87
 kr apadá, 242 arany, 2030 frank
 szaporodást találtak.

Jelzálogkölcseinkéül 596 arany,
 17 789 frt gyarapodás mutatkozik.
 Ezen kölcseink utáni kamathátra-
 lék a múlt évben 875 frt 30 krral
 emelkedett, jelenleg 9 arany 35
 frank és 12,353 frt 57 kr, mely
 összeg, tekintve 1,300,000 forintot
 meghaladó jelzálogkölcseinket, nagyon

mérsékeltnek mondható, az igazga-
 tóság óber figyelemmel örökdió a
 fűtet, hogy annak felszaporodását a
 jövőre is meggátolja; úgy, hogy már
 most elmondhatjuk, miként az évek
 előtt oly sok aggodalmat okozott
 nagy kamathátralék mérlegünkben
 kiküszöböltetett.

Váltótárczánk 89 099 frt 01 kr
 apadást tüntet fel. Ugyanis az
 1888-ik évben volt tömeges betétek
 folytán nyertük, 92 frt árkelettel
 talájk felvéve, holott ezek kibő-
 csátási ára 96 frt 50 kr volt; mi
 azonban a convertált keleti vasúti
 kötvényeknél a múlt évi mérleg szeri-
 nti felvétel és a conversio folytán
 nyert összeg közötti különbözet, il-
 letve többletből, melyet nem akar-
 tunk nyereségmentesen felosztani, 7215
 frt 50 kr a 4 1/2-os papírok bes-
 szerzési árának apasztására forrítot-
 tuk és által azok árát 92 frt árke-
 letti értéknek megfelelő összegre csök-
 kentettük.

Szármarozott azonban az év folytá-
 ban eladott értékpapírok, nevezet-
 esen a papírjradékál tényleges nye-
 remény, ennek folytán haladta meg
 a múlt évi nyeresémet egyenleg
 az előző évit.

Az 1889-dik évi nyeresémet
 az igazgatóság jutalék levonása
 után 72 arany 35 frank, 46 098
 frt 28 kr.

Tehtett, hogy az évfolytában
 eladott értékpapírokra németes nye-
 remény származott, a külön tar-
 tálékra 16,500 frtot helyeztünk,
 mely az által 42,500 frtra emelke-
 dett; tettük ezt pedig az előző évi
 közgyűlés által mindenkor méltá-
 nyolt azon elvünkkel fogva, hogy
 értékpapírjaink nagy állagával szem-
 ben, azok árkiülbözetéből származó
 nyeresémet mindenkor a külön tar-
 tálékra emelésére fordítandó.

Az intézeti házak felvérelti érté-
 kének leszállítására 1500 frtot for-
 ditottunk.

Osztaléknál részvényenkint 45
 frtot, összesen 600 drb. részvény
 után 27,000 frt kifizetést ajánljuk,
 végül a közgyűlés elé terjesztendő
 jegyzékben foglalt városi köz- és
 jótékonycélokra ez idén is 1000
 frt adományoztassék, a fennmaradó

vényeket, melyeket a birtokunkban
 volt 150,800 frt I. kib. magyar
 keleti vasut kötvények convertálása
 folytán nyertük, 92 frt árkelettel
 talájk felvéve, holott ezek kibő-
 csátási ára 96 frt 50 kr volt; mi
 azonban a convertált keleti vasúti
 kötvényeknél a múlt évi mérleg szeri-
 nti felvétel és a conversio folytán
 nyert összeg közötti különbözet, il-
 letve többletből, melyet nem akar-
 tunk nyereségmentesen felosztani, 7215
 frt 50 kr a 4 1/2-os papírok bes-
 szerzési árának apasztására forrítot-
 tuk és által azok árát 92 frt árke-
 letti értéknek megfelelő összegre csök-
 kentettük.

Szármarozott azonban az év folytá-
 ban eladott értékpapírok, nevezet-
 esen a papírjradékál tényleges nye-
 remény, ennek folytán haladta meg
 a múlt évi nyeresémet egyenleg
 az előző évit.

Az 1889-dik évi nyeresémet
 az igazgatóság jutalék levonása
 után 72 arany 35 frank, 46 098
 frt 28 kr.

Tehtett, hogy az évfolytában
 eladott értékpapírokra németes nye-
 remény származott, a külön tar-
 tálékra 16,500 frtot helyeztünk,
 mely az által 42,500 frtra emelke-
 dett; tettük ezt pedig az előző évi
 közgyűlés által mindenkor méltá-
 nyolt azon elvünkkel fogva, hogy
 értékpapírjaink nagy állagával szem-
 ben, azok árkiülbözetéből származó
 nyeresémet mindenkor a külön tar-
 tálékra emelésére fordítandó.

Az intézeti házak felvérelti érté-
 kének leszállítására 1500 frtot for-
 ditottunk.

Osztaléknál részvényenkint 45
 frtot, összesen 600 drb. részvény
 után 27,000 frt kifizetést ajánljuk,
 végül a közgyűlés elé terjesztendő
 jegyzékben foglalt városi köz- és
 jótékonycélokra ez idén is 1000
 frt adományoztassék, a fennmaradó

72 arany 35 frk 98 frt 28 kr pe-
 dig az általunk létesített városi köz-
 haszn. és közművelődésügyi alap
 gyarapítására fordítottassék.

Jól tudjuk, hogy a nagy közön-
 ség, részben a részvények birtokosai
 és a pénzüzetek emelkedése és
 gyarapodása mértékéül a részvények
 után fizetett osztalékok hajlandók te-
 kinteni; mi részünkről a részvények
 belértékének emelésére fektettünk
 fősúlyt, miért is daczára, hogy sok-
 kal magasabb osztalékok fizethetnek,
 mégis csak a múlt évinek megfelelő
 45 frtyai osztalék kiosztását javo-
 soljuk; mert intézetünk jövője érde-
 kében mulasztaniul szükségesnek tart-
 juk alapjaink folytonos gyarapítását.
 ez okból az alapszabályszerű tar-
 tálékakat, mely ez évben is 2698
 frt 31 krral emelkedett, így most
 már 60,000 forintot túlhaladta, ér-
 tékpapírjai kamatai által még to-
 vábba is növelni kívánjuk.

A külön tartalékra helye-
 zendőnek tartjuk a jövőben is mid-
 azon összeget a melyek az értékpapí-
 roknál árkiülbözetéből származ-
 danak, végül fejleszteni kívánjuk
 ugyancsak értékpapírjaink kamatai,
 által a tisztviselők nyugdíjalapját is.

Hogy minő arányban fejlesztet-
 tük ezen felemlített három alapot,
 kitűnik a következő adatokból:
 1880. jan. hó 1-én 15 000 frt
 tartalék, 16,082 „ 45 kr.
 nyugdíjalap, tehát
 összesen: 31,082 frt 45 kr.
 alappal rendelkez-
 tünk, míg ma a
 tartalékunk 60,689 frt 83 kr.
 a külön tartalékunk 42 500 „
 a nyugdíjalap 28,070 „ 17 „
 összesen a három
 alap 131,260 frt — kr,
 vagyis 100,000 forintot meghaladó
 gyarapodást találtak.

Megjegyezzük még, hogy nyugdíj-

Tárcza.

Dalra fel!

A nagy-kanizsai iparos ifjak dalárdája első hangversenye a szavalt: GREBENZ LAJOS.)

Bű, ha győtri, szivedet
 S teji a fájdalom!
 Réstevölög int feléd
 E térsen alkalom.
 Jer kisének, mert itt nyílik
 Hívásodra a kóbel!
 Vidáman zengi ajkunk:
 Hőgy dalra, dalra fel!

Ha édes szerelmi vagy
 Haza és hálkó!
 Éspedre o mörög
 Lázás tekintet!
 Jer kisének, és őb itt a
 Gyönyör érzéséül,
 Meléneve zengi ajkunk:
 Hőgy dalra, dalra fel!

Hőné éret, barcsi zsi,
 Ha tetre int felénk
 És nemzeti zászló leng
 A csatára élénk,
 Jer kisének, védni a hont
 Fajunk érvénytel,
 Lelk-nitáa harcokozson:
 Előre! dalra fel!

Munkadestet karjaink ha
 Fibonere hajlik,
 Szívünk háza érzete
 Ajkainkon hangzik.
 Tarsalután megfordítunk
 És szívünk dalt lebel!
 Azért édes barátim
 Előre! dalra fel!

Böjti levelek.

(Közi: Soperne Nagy Cornelia.)

L
 Kedves Barátnóm!
 Leveled vettem, tartalma azonban
 semmiképp sem örvendeztetett meg. Hogy
 ne! minőn oly sötét színekkel fested a
 mai társadalmat, a mi végre is még sem
 oly rosz, romlott talán, mint a hogy gon-
 dolod.

Sajnálom balvéleményedet, mit a
 férfi-nem iránt táplálsz és ha lehetséges,
 iparkodom azt eloszlatni, és téged édesem
 job, nemesebb meggyőződésre birni. —
 Valmin kérek, saját nemed iránt se légy
 oly szigorúan elítélő, hogy ne mondjam
 kimondhatlan! Mert gondold meg, hogy na-
 bí a gyengébb nem, a sors mégis min-
 dig nehezebb, súlyosabb terhekkel elvisel-
 hetlenebb fájalmakkal sújtja őt, mint az
 erős férfi-nemet és köteleimnek mégis
 mindig büségesebben megfelelnek, mint
 amazok.

A férfiak hibájul rovd fel, hogy
 anyai agglényül őt és egyszerűen azt
 is, hogy anyai sok szereucsetlen házás-
 ság van.

Igazat írsz, ha a férfiak inkább ipar-
 kodóknak idejékorán nősből, minsem
 már forai ifjúságukban egy sivar agglé-
 nyi élet alapját megvetni; ha agglé-
 nyeket, ifu-életkedvetet, a szertelen, mér-
 téktelen öntöz elvihalászatba nem ölék,
 hanem idején nősbőlnek, bizonyára nem
 volnának annyian az agglényok. De min-
 dig a férfiak okai-e annak, hogy a leányok
 férjhez nem mennek? Nem-e maguk az

okai némileg annak, hogy pártában ma-
 radnak? Gondold meg, miszerint a mai
 nők nevelése olyan, hogy a századik férfi
 sem bírja az igényeket kielégíteni. Ma
 már minden egyszerű iparos-leány kis-
 asszony, egy középsorsu polgár-leány
 (s főleg a vagyso-sabb!) urhölgynek és
 urihölgynek (a legszegényebbek is) meg
 már nagyságának lesznek nevelve.
 Egy iparos-leány már nem megy iparos-
 hoz nőül, hogy is menne! midőn ő a fel-
 sőbb leányiskolát végezte, az iparos meg
 csak a mesterségét tanulta; neki legalább
 is irnok, hivatalnak vagy vasuti tiszt kell!
 s ha ez nem jár: inkább marad agglé-
 ny, vagy lesz apacza. Ha pénze van, bi-
 zony akad neki olyan is elég, de hancuc?
 — Bizony akkor baj, mert ő még an-
 nélkül sem akar iparosné lenni, vagy ha
 mégis elhatározza magát azzá lenni;
 — biz Isten, nem lehet azt a házassá-
 gát irigyelni, mert azt az iparos ha az
 meg oly vagyonos és szorgalmas is, a tul-
 hajtott igények csakhamar megakaszák
 előmenetelében.

Téhat mit tegyen már most az ipar-
 os? Szakácsnót, szobaleányt, vagy egy
 gazdag parasztleányt vegyen-e nőül? —
 Hisz most már ezek sem akarnak parasz-
 tól menni, hanem legalább is iparoshoz,
 tanítóhoz s. a. t. Azt mondanák: minden
 bizonynyal, vegyen el hát olyan nőt, a ki
 örömet meg hozza nőül, Igen ám! de
 segít-e aztán magán az olyan házassággal?
 Dehogy segít szegény! Egész élete egy
 anyorúságos küzdelemmé válik. Avagy
 egészíthat-e egy iparos pedig és hitel-
 nélküli? Nem, éppen nem. Pedig az olyan

házasággal oda jut, hogy se pénze, se
 tekintélye nem lesz, ezek nélkül meg
 nincs hitel.

És azt hiszed, a többi fellebb álló elő-
 kelőbb leányknál másképp áll a dolog?
 Egy cseppel sem különbe; e tekintetben
 mind egyformák: valamennyi rangján
 felül szeretne férjhez menni, de azon alul
 egyik sem akar menni; inkább agglény-
 marad. Tehát ezekből láthatod, miszerint
 a leányok agglényrészt maguk az okai annak,
 hogy agglényok maradnak. Volának
 csak szerényebb igényeik, mindjárt nem
 lennének oly büszkék, oly nagravagyók,
 de ennek meg ismét nem éppen csak ok
 az okai, hanem az anyák, az iskolák és a
 társadalm, a mely őket úgy, oly irányban,
 oly szellemben neveli. Józannab, okosab
 a mindennapi életnek a háznák viszony-
 nak inkább megfelelő irányt kellene adni
 a leányok nevelésének, s aztán egyszerűen
 megszűnne ez a baj.

De mára elég a komoly elmékedé-
 sek, a többi jövőre. Isten veled! Igaz
 barátinód

ELVINA.

Edes Barátnóm!

Irod, hogy helyesled elvenvéseimet
 s nézeteimet azonban mondd, hogy alig
 hiszed, hogy a rosz házasságok okát én is
 a férfiak hibáiban keresem, a mint hogy
 te abban találd fel. No hát lásd édesem,
 pedig ebben sincs egészen igazad, mert
 habár a férfiak is okai annak, de nemképp
 nyomonindasok küzdelemmé válik. Avagy
 egészíthat-e egy iparos pedig és hitel-
 nélküli? Nem, éppen nem. Pedig az olyan

fényüzése, kacértsága, hiusága viz a sze-
 rencsétlenségbe s ismét vannak olyan ca-
 ládok, a kiknek boldogságát csakis a fér-
 jak nagravagyó bököltekezése s hiú önzé-
 elvára teszi tönkre anyagiilag, szellemi-
 leg egykék. Tehát itt is az igazság mér-
 tékével kell a dolgokat mérlegelnünk s
 így igazság szerint semmiképp sem lehet
 és szabad részrehajlóknak lennünk. Hogy
 tulajdonképpen ki e hibásabb fel e tekin-
 tetben: a nő-e, vagy a férfi? Hogy le-
 hetne azt meghatározni? Voltak esetek,
 midőn én is a te nézettel lettem volna
 hajlandó osztani, hogy t. i. bizony csakis a
 férfiak okai mindig a rosz házasságok-
 nak. Mert oly sok esetben láttam a jó be-
 csületet nőt — önhibáin kívül — férje
 gonoszsága miatt szenvedni, könnyelmű-
 gesége miatt nélkülözni, kik mint egy ele-
 ven mártír állóznak fel a családi élet oltá-
 rára. Ifjúságukat, szívük legzsebent
 érzelmeit, egészséget; vagyonukat s
 egészóval mindenüket, mi az életben elő-
 tük értékkel és beccsal bírt.

És mi lett a jutalmuk?

A töviskorona! Hídeq mellőzés,
 durva bánatlam és végre is keserű csaló-
 dás és kiábrándulás akkor, a mikor már
 mindenük oda lett, veszte volt visszahoz-
 hatlanul Igen, sok ily nőt láttam és szí-
 vem összetacsorodott a szártalmas látvá-
 nyon és még sem mondhatom: hogy éppen
 csakis a férfiak a hibásak. Mert minst
 meg ismét számtalanszor szertalanul va-
 lák annak; hogy míg a szorgalmas, józan,
 értelmes és becsületes férjek gyűjtöttek,
 takaragtak, dolgoztak, az éheltelen nő-
 meg helyéve prédáltak; s míg a szerető

BÁTORPI LAJOS.

